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ЕЛЕКТРОННА ХРЕСТОМАТІЯ З ІСТОРІЇ УКРАЇНИ ЯК ПОТУЖНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОСВІТНІЙ РЕСУРС

 Наприкінці ХХ – на початку ХХІ століть освітнє середовище зазнає невідворотного впливу інформаційних технологій. Мобілізаційні можливості освітнього простору дають можливість використовувати  інформаційні технології у процесі навчання. Зокрема,  останнім часом усе більше запроваджуються найпростіші інформаційні технології, такі як програмні засоби навчального призначення. Серед таких засобів можна назвати навчальні програми, електронні підручники, довідники та бази даних, електронні генератори завдань (або електронні тренажери), лабораторні комплекси. Для навчання студентів  на кафедрі суспільних наук викликає інтерес такий різновид електронного підручника, як електронна хрестоматія.
Досліджуючи можливості електронних хрестоматій, можна ознайомитися з роботами Н. Коптілової [1], Ю. Господарика [2], П. Полянського [3]. 

 Отже, за одним з визначень, електронні хрестоматії – це електронні навчальні видання літературно-художніх, історичних та інших друкованих, музичних творів, творів образотворчого чи кіномистецтва  або їх фрагментів. Чим же вони можуть допомогти у вивченні курсу «Історія України» ?
Одразу зауважу, що сучасне студентство не дуже переймається друкованими варіантами книжок, а одразу завантажує електронні версії. Ця тенденція простежується останні роки при вивченні усіх курсів, що викладаються на кафедрі. Зокрема, за статистичними даними Репозитарію ХНМУ електронні версії друкованих підручників (Політологія, Кравченко В.І. – 1 місце, Історія української культури, Глєбова Л.І. – 5 місце) входять у десятку найчастіше завантажених файлів з ресурсу [4]. Тож опиратися надалі таким тенденціям не можна, а слід ураховувати думку студентства й готувати електронні видання, наприклад, електронну хрестоматію.

Основа електронної хрестоматії з курсу «Історія України» – допоміжний матеріал для підготовки до семінарських занять. З огляду на те, що більшість вітчизняних студентів отримують стару літературу [5], яка не відображає сучасні погляди на розвиток історичного процесу, то використання такого ресурсу в підготовці до занять стає все більш актуальним.

Яким же має бути матеріал, розміщений у хрестоматії? Треба зауважити, що хрестоматія не повинна стати другою копією підручника, у якому подається основний матеріал. Сутність хрестоматії в тому, що вона повинна розширити бачення студента, надати йому цікавий матеріал, який буде лише підтверджувати канонічні постулати, а ніяк їх не повторювати. При цьому хрестоматійний матеріал має бути різноплановим, адже суттєва вада всіх друкованих підручників – обмеженість у обсязі. Не можливо в одному підручнику надати і карти, і документи, й ілюстрації, тому переважна більшість авторів йде  найпростішим шляхом – розміщують основні допоміжні матеріали, а деякі автори й зовсім видають підручники з історії без карт та ілюстрацій. Для того, щоб надати такий матеріал, хрестоматія може бути побудована за таким принципом: 1. Блок з документами,  2. Блок з картами, 3. Блок з ілюстраціями, 4. Блок з додаткової інформацією. У перспективі до хрестоматії можна внести аудіо- та відео компонент.

Така будова електронної хрестоматії дозволяє досягти цілого ряду завдань, поставлених для посібників такого роду:

- проводити комплексний пошук історичної інформації в джерелах різного типу;

- здійснювати внутрішню й зовнішню критику джерела (характеризувати: авторство джерела, час, обставини, мету його створення, співвідношення в ньому первинної та вторинної інформації, ступінь достовірності);

- класифікувати історичні джерела за типом інформації;

- використовувати в пошуку й систематизації історичної інформації методи електронної обробки, відображення інформацією різних знакових систем (текст, карта, таблиця, схема, аудіовізуальний ряд) і перенесення інформації з однієї знакової системи до іншої;

- розрізняти в історичній інформації факти й роздуми, історичні описи й історичні пояснення, судження й інтерпретації;

- проектувати власну траекторію рішення историко-пізнавальних завдань, включаючи формулювання проблеми освіти й цілей своєї роботи, визначення відповідних історичному предмету засобів і методів виконання завдання, прогнозування очікуваного результату зіставлення його зі своїми історичними знаннями.

Для того, щоб правильно підготувати електронну хрестоматію, необхідно проаналізувати програму з історії України, підручники з курсу, які є у студентів, сучасні електронні ресурси історичного спрямування. Підготовлена хрестоматія має в основному подавати ті документи, яких немає в підручнику, а також ті, на яких хоче зробити акцент викладач при вивченні тієї чи іншої теми. Таким чином робота з хрестоматією матиме значні переваги, такі як: 1) безкоштовність отримання матеріалу студентами, адже не треба купувати дорогі книжки; 2) можливість мати інформацію при собі постійно, на семінарських заняттях  (як ми бачимо, молодь постійно має при собі різного роду гаджети); 3) інтеграція з іншими дисциплінами; 4) безкоштовне видання електронної хрестоматії  (особливо в умовах економічної кризи) тощо.

Розробка електронних хрестоматій має й суттєві складнощі. По-перше, в Україні досі немає єдиного стандарту щодо такого виду видання. Тобто всі авторські колективи бачать електронну хрестоматію по різному. З одного боку це приводить до здорової конкуренції, активного обміну досвідом, постійного удосконалення, проте для студентів відсутність єдиного зразка може становити певні складнощі в опануванні матеріалу. По-друге, якісна хрестоматія потребує не тільки роботи історика, а й комп’ютерного дизайнера, який приведе хрестоматію в «читабельний» вигляд. По-третє, автори повинні розуміти, що комп’ютерні технології йдуть уперед і через деякий термін формат хрестоматії може застаріти, тому видавати цю продукцію треба з урахуванням останніх вимог до файлів подібного типу. По-четверте, у створенні електронних хрестоматій постає питання авторських прав, яке сьогодні в Україні, на жаль, до кінця не врегульоване.

Отже, у сьогоднішніх реаліях електронна хрестоматія допоможе організувати навчальний процес, поглибити вивчення історичного матеріалу, широко застосовувати активні форми й фізичні методи навчання (метод проектів, пошукові і творчі методи, групові форми навчання).
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